



1921年7月23日晚，中国共产党第一次全国代表大会在上海开幕。大会宣告中国共产党的诞生。

更具代表性的是，追随孙中山三民主义的老资格国民党员吴玉章、熊亨瀚等也开始发现，“通过十月革命和五四运动的教育，必须依靠下层人民，必须走俄国人的道路，这种思想在头脑中日益强烈、日益明确了”。

在苏俄及共产国际帮助下，1921年7月23日晚，上海法租界望志路106号一座两层小楼内，中国共产党第一次全国代表大会开幕，宣告中国共产党的正式成立，中华民族和中国革命随之翻开崭新的一页。从此，数以万计有着不同经历和背景的爱国者决定加入共产党，他们坚信，为了这个苦难深重的国家能够重生，有共产主义共同信仰的人必须集合起来，在统一的旗帜下朝着宏伟目标进发。特别值得后人景仰的是，先驱们一经选择了马克思主义、选择了科学社会主义，就坚定不移、终生不悔。无论遭受何种不幸，无论是面对血腥屠杀、野蛮酷刑，经受清贫的生活、艰险的斗争还是亲人的误会、革命队伍内部的委屈，都不可能改变他们的信仰。因为，他们的选择不是一时冲动或者趋时行为，而是理性的选择，历史的选择，是对真理的追求！



## 没有耕耘，哪来收获

在中国这样一个半殖民地半封建社会、经济文化极其落后的东方大国，无产阶级政党如何进行革命，马克思主义经典著作中没有现成答案，也没有可以套用的别国现成经验。把马克思主义同中国具体实际结合起来，正确回答和解决这个重大问题，就成为中国共产党人面临的历史性课题，也成为中国革命胜利的关键。

共产党成立伊始，就把马克思列宁主义写在旗帜上，明确以实现社会主义、共产主义为奋斗目标。中共一大就宣布